

LETOŠNI PROGRAM DELA ZAJEMA ŠTIRINAJST PODROČIJ

Največji-med najbolj delavnimi v Sloveniji

Tri značilnosti je bilo mogoče zaslediti v delu Obrtnega združenja Ljubljana Vič-Rudnik v letu 1983: razširjenost dela organov združenja med okrog 1500 člani, aktivno vključevanje v razčlenjevanje in reševanje problematike drobnega gospodarstva v zvezi obrtnih združenj, območni gospodarski zbornici, občinski skupščini z družbeno-političnimi organizacijami in sredstvih javnega obveščanja ter skrb, da bi zbrana sredstva, čim bolj gospodarno obrnili.

V naši občini imamo 1.036 obrtnikov raznih strok, 398 avtoprevoznikov, 65 gostinskih obratov ter dve prodajalni na drobno. V letu 1983 smo dobili 133 novih obratovnic, 101 pa je prenehala z obratovanjem.

Močno razširjena je tudi popoldanska obrt (660 oseb), ki pa z delavnicami ni zajeta v obrtno združenje.

V občini so tri obrtne zadruge, nimamo pa še pogodbene organizacije združenega dela.

Davčna politika v republikli in občini opredeljena v dogovoru in v odlokih, pokojninsko in invalidsko zavarovanje, problematika DUR-a oziroma stečaja obratovnic, merila in način ugotavljanja osebnega dohodka samostojnih obrtnikov, vodenje poslovnih knjig, ugotavljanje potreb po suvinah in polizdelkih, so le nekatere najpomembnejše naloge ob že utečenih zadolžitvah, ki so jih skušali reševati v tem obdobju izvršilni odbor, zelo prizadevna delegacija za zbor združenega dela občinske skupščine ter drugi organi in telesa združenja.

Predsednik izvršilnega odbora dipl. inž. Hinko Go-

lias je vso to zagnanost opredelil kot prehod od splošnih družbenih ugotovitev in opredelitev k spremembam, ki bodo omogočile stvaren razmah drobnega gospodarstva in tako pomagale k stabilizaciji celotnega gospodarstva naše občine. Kljub vse težjim gospodarskim razmeram, v katerih so se v vse večjem številu znašli tudi obrtniki.

Da ne bi v takih razmera ostal obrtnik v neresljivi zagati, je obrtno združenje v sodelovanju z Ljubljansko banko ustanovilo t. i. kratkoročno premostitveno kreditiranje v gotovini. Združenje je oddvojilo v namenski sklad 8,5 milijona dinarjev, prav toliko je pridala banka, obrtniki pa z depozitom že 2,05 milijona dinarjev. Po vplačilu pologa (5 do 25 tisoč din) dobi

- Osmih tečajev iz varstva pri delu se je udeležilo lani 632 obrtnikov; pet tečajev pa je obiskovalo 184 delavcev pri obrtnikih

- Skupnosti za cene je poslalo združenje v enem letu v potrditev in v razvid 785 cenikov obratovnic

- Predsednik občinske skupščine Maks Klanšek je po ogledu obratovnic in pogovoru na združenju novembra lani obljubil, da se bo čez približno pol leta spet srečal z našimi obrtniki; torej lahko pričakujemo drugo soočenje mnenj in spoznanj o drobnem gospodarstvu v naši občini že aprila



Med sejo skupščine obrtnega združenja, 7. marca letos

obrnik po enostavnem postopku gotovinsko posojilo, ki lahko zneso do 10 kratno vrednost pologa. Za ta posojila je veliko zanimanje, saj se je zanje odločilo že nad 140 članov.

To poenostavljeno kreditiranje s sredstvi obrtnega združenja je le dopolnilni in po postopku pospešeni način zagotavljanja obratnih sredstev. Banke po precej bolj zamotanem načinu še izplačujejo kratkoročne kredite za obrtnike. Lani so viški obrtniki dobili 34,3 milijona din takih kreditov.

Na skupščini so se odločili, da bodo še okrepili gospodarno ravnanje s sredstvi združenja in skušali čim več lastnih sredstev vložiti v sklad za kratkoročno premostitveno kreditiranje v gotovini.

Ob strokovnem, samoupravnem in družbeno-političnem delu je uspelo vcepiti obrtnikom naše občine resnično pripadnost združenju. K temu so precej pripomogle strokovne ekskurzije, izobraževalni tečaji, zobozdravstvena akcija, športna tekmovanja, družabna srečanja, redno obveščanje z Obvestili, Naši komuni in na Radiu GLAS Ljubljane ter ne nazadnje tudi priridive ob dedku Mrazu.

V štirinajstih poglavjih so opredeljena dela obrtnega združenja v letošnjem letu. Izvršilni odbor, delegacije, komisije, sekciji avtoprevoznikov in gostincev so si naložili zajetno breme zadolžitvev, ki pa jih bodo prav gotovo izpeljali. Saj so vendar največje slovensko obrtno združenje.

STANE JESENOVEC

NEZAPOSLENI NOČEJO BITI CVETLIČARJI

Strog sem strog, a dobro plačam

Za cvetličarje prihaja prvi letni vrhunec v ponudbi in prodaji. V naši občini imamo po podatkih obrtnega združenja štiri zasebne cvetličarne in sicer »Regina« na Ziberovi 2, »Amaryllis« na Dolenjski cesti, na Brezovici ter cvetličarno »Štefan« na Tržaški 75.

Upamo, da nam tri cvetličarne ne bodo zamerile, če bomo tokrat povabili na to stran našega glasila cvetličarja Štefana.

Medtem ko po Sloveniji prevladujejo vrtnarice in cvetličarke, pa je bilo za Dolenjsko značilno, da so se za ta poklic odločali predvsem moški. Štefan je končal vrtnarsko šolo v Grmu pri Novem me-

stu, za cvetličarskega tehnika pa se je izpopolnil še v šoli v Opeki pri Varaždinu.

Delovna pot ga je vodila od Begunj do Bleda, Ljubljane in končno pred štirimi leti na Tržaško 75. V Begunjah je vodil med drugim tudi delovno terapijo bolnikov in spoznal, da le delo da človeku moč, da premaga tudi najhujše bolezni.

Na Bledu je usklajeval vrtnarsko ter cvetličarsko - aranžersko dejavnost v Viatorjevih hotelih. Iz tistega časa se spominja mnogih aranžmajev, ki so jih pripravili tuji državniki v čast maršalu Titu. Priznava, da je bilo to čudovito delo, saj so ob takih priložnostih uporabili tudi po več tisoč istih cvetlic, tako, da so bili prostori npr. v rumeni,



Na redni letni seji skupščine OZ »Oniks« so delegati pozvali delavce skupnosti zadruge, naj skušajo ugotoviti, kakšne so možnosti, da bi SISEOT zajemal tudi devizne potrebe obrtnikov. Ti potrebujejo za svojo proizvodnjo in storitveno dejavnost nekaj materialov in polizdelkov iz tujine

MANJ OBRNTNIKOV, VEČJI PRIHODEK

ONIKS je vedno likviden

27. februarja se je sestala skupščina Obrtne zadruge »ONIKS«, Koseskega 25 in v poročilih odgovornih delavcev, samoupravnih organov ter razpravi opredelila uspešnost dela zadruge v šestnajstem letu njenega obstoja ter nakazala dodatne naloge, ki jih morajo izvesti delovna skupnost in obrtniki, da se ne bi postabljalo poslovanje zadruge v letu 1984.

Ob začetku lanskega leta je imela OZ Oniks 272 zadržnikov, ki opravljajo gradbeno, proizvodno in storitveno dejavnost. 344 milijonov dinarjev celotnega prihodka je ustvarilo 127 članov, ker se je močno oslabilo število obrtnikov, ki so opravljali gradbena dela po kooperantski pogodbi. Ker je Oniks splošna zadruga, ima svoje člane iz vse Jugoslavije, to pa je tudi območje njenega delovanja.

Od dobrih 29 milijonov dohodka je ostalo za drugi 25,3 milijona čistega dohodka. Večino teh sredstev (17,2 milijona din) so razporedili v poslovni sklad za razširitev materialne osnove poslovanja.

Direktor zadruge Jute Pretnar in predsednik združnega sveta France Birtič sta v svojih poročilih poudarila, da »zadruga posluje izključno z lastnimi finančnimi sredstvi, kar je rezultat pravilne poslovne politike iz preteklih let, ko je bil večji del ostanka čistega dohodka namenjen poslovnemu skladu za povečanje obratnih sredstev zadruge. Prav to pa zagotavlja zadrugi nemoteno poslovanje, popolno likvidnost ter pravočasno poravnava vseh obveznosti zadruge napram dobaviteljem in kooperantom.«

Letos naj bi dosegli 371 milijonov celotnega prihodka.

Med drugim so se odločili, da se bodo prvič celoviteje predstavili na obrtnem sejmu v Celju.

Delegati so v razpravi izpostavili probleme pri nakupu surovin in polizdelkov, ki jih uporabljajo pri svojem delu in s tem povezane zaplete pri

prevzemanju naročil. Predlagali so celo, da bi skušali ustanoviti skladišče, v katerem bi imeli na zalogi tvarine, ki jih je na tržišču posebno težko kupiti. Zanimalo jih je tudi, kakšen je status obrtnika neposrednega izvoznika v zadrugi in občini. Vsi pa so se tudi zavzeli, naj bi skušala zadruga navezati še krepkejšo stiko z organizacijami združenega dela, trgovino in po potrebi tudi z bankami. Kolikor je v njeni moči, pa naj vpliva na zmanjševanje meničnih plačil, ki so se v dobrem letu povzpela z od 10 do 15 milijonov dinarjev na krepkih 33 milijonov dinarjev.

S. J.

Razpis nagrad in priznanj za dosežke pri razvijanju in krepitvi samoupravljanja v letu 1984

Mestni svet Zveze sindikatov Ljubljane podeljuje za posebne uspehe pri razvijanju in krepitvi uresničevanja samoupravljanja v praksi:

- 5 nagrad,
- 10 priznanj

Nagrade in priznanja podeljuje Mestni svet Zveze sindikatov Ljubljane vsako leto ob 27. juniju - dnevu samoupravljalcev Jugoslavije posameznikom, delovnim skupinam in organizacijam, ki so s svojim delom in zgledom v daljšem obdobju pomembno prispevali k učinkovitosti samoupravljanja v lastni sredini in širše.



Cvetličar Štefan ve, da dober glas seže v deveto vas, slabši pa še dlje. Zato je njegovo osnovno vodilo: »Kupec mora iti iz cvetličarne vedno zadovoljen.«

Predlog za podelitev nagrade ali priznanja mora vsebovati poleg podatkov o kandidatu tudi opis dela, zaradi katerega je predlagan in podatke, ki so potrebni za vsestransko in objektivno presojo uspešnosti dela kandidata.

Kandidate za nagrade in priznanja lahko predlagajo osnovne organizacije Zveze sindikatov, občinski organi Zveze sindikatov in mestni svet Zveze sindikatov Ljubljane, samoupravni organi v organizacijah združenega dela, druge družbenopolitične organizacije, družbene organizacije ali strokovna društva.

Predloge za nagrade in priznanja pošljite do 20. aprila 1984 na naslov:

Mestni svet Zveze sindikatov Ljubljane, Kopitarjeva 2 - Komisija za odlikovanja in priznanja - za podelitev nagrad in priznanj za izjemne dosežke pri razvijanju in krepitvi samoupravljanja.

Vse podrobne informacije daje tajništvo Mestnega sveta Zveze sindikatov Ljubljane, telefon 216-280 ali 216-255.

rdeči, modri ali drugi barvi, ki jo je izbral gostitelj. Rad pa tudi pove, da je bil predsednik Tito zelo hud, če je kdo zamudil na sprejem.

»Pred dobrimi štirimi leti sem pričel iskati po Ljubljani prostor, v katerem bi odprl cvetličarno. Največ razumevanja so imeli za mojo ponudbo v krajevni skupnosti »Malči Beličeve«. Vesel sem, da sem takrat dobil ta lokal. V štirih letih sem nekaj tisoč kupcev pripeljal od nageljna k gerberi, irisu, orhideji in najrazličnejšim lepšim in zahtevnejšim lončnicam. Moram reči, da se okus in zahtevnost kupcev ostrita iz dneva v dan.

Po kakšnem cvetju bodo segali moški za 8. marec? Verjetno po treh do petih cvetovih žlahtnejših rož, po dragocenih zelenih lončnicah ter po lepo cvetočih azalejah,« je izrazil v imenu vseh viških cvetličarjev svoje pričakovanje Štefan.

Ker je do tu ugodna misel sledila ugodni ugotovitvi, ne moremo mimo problema, s katerim se verjetno ne srečuje le cvetličar Štefan.

»Težko je dobiti delavke ali delavce za cvetličarne. Kljub temu, da jih je kar precej končalo šolo v Medlogu pri Celju. Tudi aranžerji bi lahko našli dobro zaposlitev v cvetličarnah. Zaslužek ni slab, pa tudi delo ni prenaporno.«

S. J.